



ПАЛОМНИК

В пустыне выжженной и дикой,
Где влаги не было веков,
В пещере каменной укрытый,
Лежал недвижно человек.
Паломник он из каравана,
К святым местам его пути.
Но на ноге открылась рана,
И дальше он не мог идти.
Кувшин с водой, немного пищи...
А караван ушёл вперёд!
И он лежит, и смерть не ищет...
Зачем? Она сама найдёт!
Вот прошептал он: "Боже святой,
Спаси меня и помоги!
Я здесь лежу уж день десятый,
Своей не чувствуя ноги!
Прости меня. Тебе я буду
Молиться и творить добро!
Поставь на ноги, сделай чудо
Или убей. Мне всё равно!"
И тут же в мареве пустыни
Увидел Бога светлый лик.
И вдруг к нему вернулись силы-
Как будто к роднику приник!
Встал человек, себе не веря.
Шаг сделал и ещё один...
И понял он, лицом светлея -
Себе он снова господин!
Кладёт на камень лопот хлеба-
"Прими, что есть, великий Бог!"
И глас в ответ услышал с неба:
"Ты верил. Я тебе помог!"

ОКТАБРЬ 2013

- 2 ср Мчч. Трофима, Савватия и Доримедонта. Блгвв. князей Феодора Смоленского и чад его Давида и Константина, Ярославских чудотворцев
- 4 пт Отдание праздника Воздвижения Животворящего Креста Господня. Обретение мощей свт. Димитрия, митр. Ростовского
- 5 сб Прор. Ионы. Сщмч. Фоки, еп. Синопийского. **Собор Тульских святых**
- 6 вс Неделя 15-я по Пятидесятнице. Зачатие честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня **Иоанна**. Прославление свт. **Иннокентия**, митр. Московского
- 9 ср **Преставление апостола и евангелиста Иоанна Богослова. Свт. Тихона**, патриарха Московского и всея Руси
- 11 пт Прп. Харитона Исповедника. Прпп. Схимонаха Кирилла и схимонахини Марии, родителей прп. Сергия Радонежского
- 12 сб Прп. Кириака отшельника. Новосщмч. Иоанна (Поммера), архиеп. Рижского
- 13 вс Неделя 16-я по Пятидесятнице. Сщмч. Григория еп., просветителя Великой Армении. Прп. Григория Пельшемского, Вологодского чудотворца. Свт. **Михаила**, первого митр. Киевского
- 14 пн Неделя 17-я по Пятидесятнице. **Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии**
- 16 ср Акафист
- 18 пт Мц. Харитины. **Свт. Петра, Алексия, Ионы, Филиппа, Ермогена и Тихона, Московских и всея России чудотворцев**
- 19 сб **Апостола Фомы**
- 20 вс Неделя 17-я по Пятидесятнице. Мчч. Сергия и Вакха. Прп. Сергия Послушливого, Печерского, в Ближних пещерах. Прп. Сергия Нуромского (Вологодского). Обретение мощей прп. Мартинаиана Белоезерского
- 23 ср Мчч. Евлампия и Евлампии. Св. Иннокентия (Смирнова), еп. Пензенского. **Прп. Амвросия, старца Оптинского и всея России чудотворца**
- 25 пт Мчч. Прова, Тараха и Андроника. Прп. Космы, еп. Маиумского, творца канонов
- 26 сб **Иверской иконы Божией Матери**
- 27 вс Неделя 18-я по Пятидесятнице. **Память святых отцов VII Вселенского Собора**
- 30 ср Прор. Осии. Прмч. Андрея Критского

По воскресным дням в 17.00 совершается молебное пение с акафистом Тихвинской иконе Божией Матери. По средам в 17.00 совершается молебен с акафистом иконе Божией Матери «Неупиваемая Чаша» и св. вмч. Пантелеимону попеременно или акафист праздника.

Вечерняя служба совершается накануне праздника в 17.00. Божественная литургия начинается: в будние дни в 8.00, в праздничные и выходные дни в 8.30. Молебен и панихида совершается по окончании Божественной литургии.

ТИХВИНСКИЙ ПАТОРГЕТ



◆
ПРЕПОДОБНЫЙ
РОМАН
СЛАДКОПЕВЕЦ
(ОК. 556)

◆
14 октября
(1 октября по старому
стилю)
◆

С широко развёрнутого свитка на иконе преподобного Романа Сладкопевца хорошо читаются известные слова великого церковного песнопения: «Дева днесь Пресущественного раждает и земля вертеп Непреступному приносит». Это начальный стих гениального кондака празднику Рождества Христова, а сам преподобный Роман - его автор.

Собственно с этих боговдохновенных строк и начинается история церковного кондака - краткого богослужебного песнопения излагающего суть празднуемого события и составляющего основную тему для всего праздничного чинопоследования. В переводе с греческого «кондак» означает свиток. В древности так назывались тонкие свёртки исписанного с обеих сторон пергамента. С этим названием связана и чудесная история таинственного перерождения богобоязненного, но ничем не выдающегося пономаря Великой Константинопольской Церкви в знаменитого церковного поэта и песнотворца.

Не знающему грамоты, но получающего равную часть с именитыми клириками храма святой Софии святому Роману за благосклонность и расположение константинопольского патриарха Евфимия приходилось дорого платить - «учёные» лжебратия завидовали ему и строили козни. Безумцы роптали на самого патриарха, говоря: «Невежды ты поставил наравне с нами!». Однажды, в навечерие праздника Рождества Христова, в переполненном храме, злокозненные недоброжелатели вытолкнули его на амвон петь хвалебную песнь Богу. Рас-

терявшийся Роман не смог вымолвить и слова - да и что мог спеть смиренный пономарь, чьим делом жизни было благоговейное возжигание светильников и церковных лампад. По окончании службы, когда церковь опустела, он распростёрся перед образом Пресвятой Богородицы, долго лежал так и горько плакал.

Чудо произошло той же ночью. Во сне преподобный Роман увидел тихо склонённую над ним Небесную Владычицу, Она велела ему открыть уста и съест небольшой свиток, который держала в руке. А на следующий день, когда пришло время воспеть песнопение в честь праздника, вся великая София, затаив дыхание, слушала ангельское пение вчерашнего «невежды» - пономаря: «Дева днесь Пресущественного раждает».

Ни от удивлённого такой премудростью патриарха, ни от изумлённых завистников Роман не скрыл случившегося с ним чуда. Патриарх тотчас поставил святого Романа

диаконом, а устыдившиеся клирики, покаявшись, просили у него прощения.

В историю христианского песнотворчества преподобный Роман вошёл с именем «Сладкопевец» - так высоко оценила Церковь его возвышенный и богатый поэтический язык. Святыми отцами Роман Сладкопевец справедливо признаётся творцом кондаков, а в кондаке, написанном самому святому Роману, он прославляется, как соловей божественных песен и «красота церковная».

иерей Роман Баранецкий

ПАЛОМНИЧЕСКОМУ ОТДЕЛУ БРЕСТСКОЙ ЕПАРХИИ 10 ЛЕТ

Хождение верующих к святым местам на поклонение известно еще с глубокой древности. Центрами паломничества в древности были храмы Амона в египетских Фивах, Осириса в Абидосе, Аполлона в Дельфах и др.

У христиан паломничество началось с 4 в. в Палестину, где совершались божественные деяния Спасителя.

В средние века наряду с Палестиной паломничество стало предприниматься: у православных — в Константинополь, на гору Афон (Греция); у католиков — в Рим и Лорето (Италия), в Аурд (Франция).

Православное паломничество на нашей земле ведет свое начало с первых веков распространения христианства в Древней Руси, т.е. с IX-X вв. Православному паломничеству уже более 1000 лет.

Православные люди всегда воспринимали паломничество в качестве святого дела, необходимого сердцу (душе) каждого верующего



человека. Сначала паломничество на Руси воспринималось как богомолье к святым местам Вселенского Православия - в Святую Землю, в Египет, на Афон и др. Постепенно на Руси возникали и свои центры паломничества. Путешествие к ним всегда воспринималось как духовный и физический подвиг. Вот почему на поклонение к ним всегда отправлялись пешком. Собираясь в паломничество, православные христиане получают благословение на его совершение у Правящего Архиерея, или у своего духовника.

Так, десять лет назад по благословению Епископа Брестского и Кобринского Иоанна создан Паломнический отдел, который возглавляет игумен Игнатий (Лукович) — настоятель прихода в честь иконы Божией матери «Тихвинская».

Паломническая служба не является коммерческой структурой, и ее деятельность не ориентирована на получение положительного экономического результата. Вся работа паломнической службы осуществляется под духовным окормлением Его Превосвященства Владыки Иоанна.

За 10 лет работы Паломнического отдела Брестской епархии многое изменилось. Стало яснее видеться, что православное паломничество является составной частью религиозной деятельности Православной Церкви.

Целью паломничества является не просто молитва о здравии, а получение благодати Божией через поклонение святым, переживания неповторимого чуда очищения души, стремление под мудрым монашеским руководством соразмерить себя с бесконечностью и измениться к лучшему.

Нами разработано и действует до 26 маршрутов к святыням Беларуси, России, Украины, Израиля, Италии, Греции, Афона.

Итого за 2003-2013 г.г. организовано более 700 паломнических поездок, в которых участвовало около 16 тысяч человек. За это время возродилось семейное, детское и молодежное паломничество, участие в поездках воспитанников воскресных школ епархии и студентов города. За этот период в паломничестве побывало 850 студентов и 794 семьи.

Паломничество должно иметь спасительный смысл — вот цель и суть поездок по святым местам. Эту цель сформулировал и поставил перед организаторами поездок Епископ Брестский и Кобринский Иоанн — это значит, что в каждой группе паломников должен быть кроме руководителя группы духовный руководитель, т.е. сопровождающий группу священнослужитель.

С 2007 года Владыка Иоанн благословил график сопровождающих группы паломников священнослужителей из благочиний. За 7 лет в паломничестве побывало 85 священнослужителей.

Паломническому отделу удалось установить хороший контакт с электронными и печатными средствами массовой информации г. Бреста и области, а также с телевидением. Так на телевизионных каналах «Лад» и ТВ «Буг» ежедневно бесующая строка рассказывает о маршрутах Паломнического отдела.

Результатом сотрудничества со СМИ является регулярное ин-

формирование жителей региона о деятельности отдела, о начинающихся поездках. Например, на страницах региональных газет «Брестский курьер», «Вечерний Брест» и «Заря». С 2004 г. По 2013г. опубликовано более 17 статей о паломничестве.

Самым значимым достижением нашего отдела стала организация паломнической поездки «По стопам прмч. Афанасия игумена Брестского». Она состоялась с 7 по 11 сентября 2008 г. и была посвящена 360-й годовщине со дня блаженной кончины прмч. Афанасия.

Главная особенность этой поездки состоит в том, что она представляла собой реконструкцию путешествия, предпринятого Афанасием Брестским в 1637-1638 годах из Речи Посполитой в Москву. Нам неизвестно, предпринимались ли подобные путешествия раньше (а это могло быть лишь в досоветское время), но уверены — в наши дни подобные идеи не осуществлялись.

Мы все читали житие святого, но не все знаем, что он оставил после себя литературный памятник «Диариуси» - дневниковые записи, в которых подробно описал путь в Москву со всеми злоключениями и чудесными явлениями. Это произведение легло в основу разработанного маршрута.

Еще одна составляющая современных паломнических поездок — участие в восстановлении монастырей и храмов. Каждый паломник может внести свою лепту в это благое дело: кто трудом, кто материальной жертвой, кто искренней молитвой о возрождении обителей. За 10 лет наши паломники посетили более 200 монастырей.

На 2014 год Паломнический отдел разработал программу паломничества по уже известным маршрутам, которые пользуются спросом у паломников.

Учитывая, что не все паломники материально могут позволить себе паломничество дальнего и ближнего зарубежья, большие стали интересоваться маршрутами по Беларуси. Так на 2014 год мы запланировали вдвое больше поездок по святыням Беларуси.

Разработаны новые маршруты: «Православные святыни Румынии и Болгарии», «Православные святыни Закарпаття» и «Свято-Успенская Святогорская Лавра» (Украина).

15 сентября 2013 года, в день юбилея Паломнического отдела, в храм в честь Тихвинской иконы Божией Матери были приглашены на Литургию активные паломники, которые в течение 10 лет раз в год совершали паломничество по предложенным нами маршрутам.



Таких паломников было приглашено 150 человек. Если говорить о возрасте — это дети от 5 лет и очень взрослые. После Литургии отслужили благодарственный молебен, затем директор паломнического отдела, настоятель прихода в честь Тихвинской иконы Божией Матери игумен Игнатий рассказал о самом интересном в работе отдела за 10 лет и поблагодарил сотрудников и паломников за совместную работу. Всем присутствующим были вручены «Благодарственные грамоты», православные календари на 2014 год и живые цветы.

Награждение мы начали именно с детей. Первым пригласили Молочко Глеба, ему 5 лет. Он с бабушкой посетил этим летом Серпухов, Оптину пустынь, Шамордино. Ковалик Захар, Макаревич Диана, Губина Мария — им по 10 лет, но паломниками они стали 4 года назад.



Наградами были отмечены сегодняшние студенты, учащиеся училищ и старших классов, которые как они сами говорят, «выросли в автобусе», посетив такие святыне места как о. Валаам, Соловецкие острова, Дивеево, Минск, Полоцк. Если подвести итог, «Благодарственную грамоту» получили 20 детей, 30 семей, 10 организаций, 4 сотрудника Горисполкома, 86 — индивидуально.

Без приглашения и подготовки к выступлению после вручения началась дискуссия: паломники благодарили за внимание, оказанное им, и благодарности сотрудникам отдела за проделанную работу. Высказали пожелание, как еще лучше спланировать работу отдела, предлагали новые маршруты, а самое главное, что многие из них в этом храме оказались впервые и были удивлены красотой и величием этого храма.

До празднования 10-летия паломнического отдела сотрудники отдела, сопровождающие группы, рассказывали паломникам в поездках о деятельности отдела за этот период.

Еще долго в храме и на улице паломники не расходились. Многие не виделись несколько лет, и эта встреча позволила им еще раз напомнить о тех благодатных поездках по святым местам, которые они посетили вместе.

Паломничество помогает посмотреть на свою жизнь со стороны и найти силы и возможности для ее изменения, поэтому конечная цель паломничества — это духовное возрождение человека.

Наверное, каждый человек должен сам определять, паломничает ли он по святым местам, или посещает их в силу других сложившихся обстоятельств. Возможно, сама способность к паломничеству в современном мире связана с состоянием нашей веры, а вера благодатнейшая встреча с Богом. И если такая встреча произошла — наше паломничество совершилось.

Директор Паломнического отдела,
Настоятель прихода в честь иконы
Божией Матери «Тихвинская» игумен Игнатий (Лукович)



14 октября ДЕНЬ ПРАЗДНОВАНИЯ ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Православные люди во все времена с особым почитанием относились к Богородице. В них жила твердая вера: Пресвятая Богородица избавляет от всех бед и печалей. Божью Матерь в народе считали лучшей защитницей детей и молодых девушек. Благодаря этому Покров Пресвятой Богородицы — один из самых любимых и почитаемых праздников на Руси.

К Покрову

Позову — молитвою без слов,
ты откликнешься — горячей речью...
Снежной скатертью падет Покров
на просторный стол короткой встречи.

Глянец окон... Взглянем, даль деля,
облако чуть сдвинет — вечный ветер...
Вздоргонем — как бела уже земля,
розовых берез развиты ветви...

Ангел чуть качнется на часах,
словно воин, вставший за околицей,
и пройдет в раскрытых небесах
по горячей кромке — Богородица.

Ты возьмишь Минею, или Триодь,
и тропарь откроешь: глас четвертый...
Кратким гимном отзовется свод,
и скользнет к ладоням
Шлат простертый...

Людмила Колодяжная